



# BOŘITOVSKÝ ZPRAVODAJ

Ročník 2025/číslo 2

## Oznámení obecního úřadu

- Starosta obce svolává **veřejné zasedání Zastupitelstva obce, která se koná v pondělí 17. února 2025 v 18 hodin** v zasedací místnosti Obecního úřadu Bořitov.
- Informujeme občany, že v případě, kde jsou v rodinném domě dvě samostatné domácnosti a obdrželi pouze jeden kalendář, na možnost si na obecním úřadě další kalendář vyzvednout. Několik výtisků na obci ještě máme.
- V měsíci únoru by po výběru dodavatele měla být zahájena demolice rodinného domu č.p. 36 na ulici Chlumská (naproti hasičce). Demoliční práce by měly být dle harmonogramu do bořitovské pouti dokončeny. V současné době čekáme na dokončení projektové dokumentace a obdržení stavebního povolení na výstavbu komunitního domu, který by měl na tomto místě vyrůst. Se zahájením výstavby počítáme v roce 2026.



Nově zbudovaný altán v lokalitě Zlámanina u asfaltové polní cesty.

## Poplatky na rok 2025

Odpady	800,- Kč/rok fyzická osoba 800,- Kč/rok volný rodinný dům, rekreační nemovitost
Poplatek za psy	100,- Kč/rok za 1. psa, 150,- Kč/rok za každého dalšího
Nájem sálu hasičky	250,- Kč/hod. v létě, 350,- Kč/hod. v zimě
Zahrádky	1,- Kč/m <sup>2</sup> /rok
Tálky	0,20 Kč/m <sup>2</sup> /rok
Hroby	20,- Kč/m <sup>2</sup> /rok

Poplatky za hroby se budou vybírat od 1.2.2025. Při platbě je potřeba znát číslo hrobu, nájemce hrobu bude podepisovat Smlouvu o nájmu hrobového místa na roky 2025-2029.

- **Poplatky za odpady je možné hradit v hotovosti na obecním úřadě od 1. února do 30. dubna 2025. Ve stejném termínu lze platit i bezhotovostním převodem na účet obce Bořítov, č.ú.: 6229631/0100.** Informaci, kde každý občan nalezne svůj variabilní symbol a částku za odpady na rok 2025, bude zveřejněna v odpadových účtech od 1.2.2025 ([www.mojeodpadky.cz](http://www.mojeodpadky.cz)).
- Jenom připomínáme, že každý občan má svůj variabilní symbol, tj. při platbě 4členné rodiny se pošle 4x platba.
- Pokud nemáte přístup ke svému odpadovému účtu, informaci získáte na obecním úřadě nebo na tel. 516 437 189.
- Poplatek za psa lze zaplatit buď v hotovosti na OÚ nebo na účet obce č.ú. 6229631/0100, každý pes má svůj variabilní symbol, tento zůstal stejný jako v loňském roce.

## ZŠ a MŠ Bořítov

**Měsíc leden ve školce a ve škole:**

### Základní škola

První školní den po vánočních prázdninách zahájili žáci 2. – 5. ročníku **povinný plavecký výcvik**. Plavecká výuka je na základních školách v České republice organizována od konce 60. let minulého století a je ve světovém měřítku ojedinělá. Během 1. stupně základní školy absolvují děti 40 vyučovacích hodin výuky plavání. Jejím cílem je, aby zvládly základní plavecké dovednosti, vybranou plaveckou techniku, prvky sebezáchrany a bezpečnosti.

Ve středu 15. ledna byl pro žáky všech tříd připraven **workshop „Tvoření z koření“** s paní Denisou Bernasovou. Děti se dověděly zajímavosti o původu koření i způsobech použití a na závěr si namíchaly voňavou směs, kterou si odnesly domů.

### Mateřská škola

Na Tři krále navštívily děti ze školky kostel, zazpívaly si společně koledu, prohlédly si Ježíška v jesličkách a betlém.

Během mrazivého ledna se také stihly vypravit na tradiční vycházku do lesa ke krmelci, kam přinesly potravu pro lesní zvěř na přilepšenou.

### **Pololetní a jarní prázdniny žáků ZŠ**

Jednodenní pololetní prázdniny letos připadnou na pátek 31. ledna.

Jarní prázdniny si děti užijí v týdnu od 10. – 14. února.

### **Lyžařský kurz školy**

V termínu 5.–7. února pořádáme již tradiční lyžařský kurz pro žáky naší školy. Letos se přihlásilo 47 z celkového počtu 59 žáků. Dojíždět budeme do Ski areálu Hodonín u Kunštátu, kde se budeme dětem věnovat společně s instruktory lyžařské školy a rodiči, kteří nám jezdí každým rokem pomáhat. Už se všichni moc těšíme.

## Tříkrálová sbírka 2025

### Poděkování občanům

Rádi bychom poděkovali všem občanům, kteří podpořili tříkrálovou sbírku svým darem a přijali malé koledníky ve svých domovech. **Váš letošní příspěvek činil 63 773 Kč.**

Poděkování patří samozřejmě všem dětem, které se vydaly do ulic a přinášely přání pokoje a dobra v novém roce do všech domovů, jmenovitě, Lucie Kreslíková, Zuzana Kovářová, Elizabeta Sehnalová, Jakub Herman, Anna Hermanová, Petr Novák, Šimon Sehnal, Sofie Sehnalová, David Ešner, Leona Kolínková, Nela Nejezchlebová, Simona Venců, Ella Koláčková, David Burger, Marek Burger, Dominik Tesař, Vítek Kříž, Šimon Mec. Děkujeme také dospělým, kteří doprovázeli koledníky a zajistili tak bezpečný průběh celé obchůzky, paní Fojtové za občerstvení a vedení obce za podporu.

Farnost Bořitov ve spolupráci s Oblastní charitou Blansko



## Orel Bořitov

- Děkujeme všem za hojnou účast na orelských akcích v prosinci. Nejen velké a tradiční akce jako Vánoční dílničky a Živý Betlém, ale i celorepubliková i akce Česko zpívá koledy s Deníkem nebo Vánoční turnaj v elektronických šipkách, mají stále vzrůstající návštěvnost a moc nás to těší.
- **Švihej s Orlem!**  
Od začátku roku se na Orlovně opět naplno rozběhlo cvičení se švihadly. Cvičí se každé úterý a jsou otevřené 2 lekce pro dospělé a jedna kratší lekce pro děti. Rádi mezi nás přivítáme nové tváře, ať už z řad úplných začátečníků, nebo i mírně pokročilých. Pro účast na lekci je nezbytná rezervace, kterou si můžete jednoduše vytvořit na našem webu [www.orelboritov.cz](http://www.orelboritov.cz)
- **Masopust 2025**  
Tak jako každý rok, i letos bychom se rádi vydali s masopustním průvodem do ulic naší obce. **Termín masopustu připadá na sobotu 1. března.** Rádi mezi náš stabilní ansámbl přivítáme nové masky, které by nám chtěly pomoci udržet tuto tradici v naší obci. Masopustní průvod odstartuje klasicky ve 13 hodin od Orlovny. Nově zařazuje informační schůzku, a hlavně možnost přípravy masky z pokladů orelské rekvizitárny a informační schůzky, která proběhne v pátek před akcí, tj. 28.2.2025 od 18 hodin.



## Farnost Bořitov

### (Staro) nový betlém v bořitovském kostele



Vánoce už jsou sice dávno za námi a pomalu se nám tlačí velikonoce, ale aspoň malá zajímavost. Když jsem předloni nastoupil do naší farnosti, trochu mě o vánocích udivil skromný kostelní betlém, jen pár figurek, který by cizí návštěvník snadno přehlédl. Říkal jsem si, že by to chtělo betlém nový, pěkný, velký, barevný, a začal jsem přemýšlet, kde jej sehnat. Pak jsem ale šel pro něco na oratoř a zůstal jsem úplně pať: vždyť my máme tak krásný a velký betlém! Navíc je to betlém tzv. třebíčský. Existuje řada druhů betlémů. Betlémy třeštské jsou z pařezů a mechu, figurky jsou dřevěné, třebíčský betlém se vyznačuje tím, že je celý z papíru. Na dřevěné kostře bývá zmačkaný pomalovaný papír věrně imitující skalnatou krajinu, a i figurky jsou papírové, každá ručně malovaná, žádný tisk. Betlémy s malovanými papírovými figurkami jsou známy ze severu Čech, Orlickoústecka a Svitavska, Třebíč patřila mezi města, v nichž oživení zájmu o betlémy vyvolal Antonín Čeloud (1839-1918). O Vánocích byl jeho malovaný papírový betlém vystaven v kostele, což znamenalo veřejné uznání. Ve vánočním čase se sousedé vzájemně navštěvovali a své betlémy porovnávali. Z dnešního pohledu byli modeláři a Vánoce pro ně představovaly výroční výstavu.

Protože je náš betlém mimořádně kvalitní a hodnotný, rozhodli jsme se jej na vánoce snést dolů a instalovat v kostele. Nebylo to úplně jednoduché. Znamenalo to nejprve připravit místo – demontovat část křtitelnice, na její podstavec upevnit základovou desku a tu opřít o lavice. Ale jak dostat poměrně velký betlém po točitých schodech dolů? No, když to šlo nahoru, musí to přece nějak jít i dolů. Nakonec jsme zjistili, že betlém se dá rozebrat na tři části, které už bez problémů po schodech projdou. Navíc se ukázalo, že váží méně, než se na první pohled zdálo. Obětaví muži i ženy jej připravili k transportu, snesli dolů a pak dole zase sestavili. Zbývalo už jen sehnat mech, který byl za ta léta strávený. Musí to být určitý druh, zkušené betlémáři vám řeknou, že se nehodí každý. A našli jsme jej na hřbitově hned za kostelem. Obětavá paní Skoupá betlém s velkým vkusem dozdobila chvojnám a vánočními ozdobami a vy jste přicházeli, abyste se mu mohli obdivovat. Nechyběly údivné

hlasy: „Nejméně patnáct roků jsem jej neviděl“, nebo: „Ani jsem nevěděla, že máme takový krásný betlém“. Nyní už je betlém opět uklizený. Mohli jsme se z něj těšit po celý leden, protože kostelní výzdoba může mít vánoční charakter až do Hromnic.

A těšíme se na závěr letošního adventu, kdy si náš krásný betlém opět nainstalujeme, aby nám připomínal poezii vánočních svátků. Stavte si i vy o vánocích doma pěkné betlémy. O svátcích se všichni stáváme v dobrém slova smyslu tak trochu dětmi; a to vůbec není špatné.

Jan Nekuda, farář

## Inzerce

### ŽIVOTNÍ POJIŠTĚNÍ FLEXI

- RIZIKOVÁ I INVESTIČNÍ VARIANTA, MOŽNOST UPLATŇOVÁNÍ DAŇOVÉHO ZVÝHODNĚNÍ A SJEDNÁNÍ PŘÍSPĚVKU ZAMĚSTNAVATELE, DOROVNÁ PŘÍJEM, KDYŽ JSME DLOUHODOBĚ NEMOCNÍ, VYPLATÍ NÁM DOSTATEČNOU ČÁSTKU NA DŮSTOJNÝ ŽIVOT, KDYŽ SE STANEME INVALIDNÍMI, POMŮŽE NÁM SOUSTŘEDIT SE NA LÉČBU VÁŽNÉHO ONEMOCNĚNÍ A NEDĚLAT SI STAROSTI S PŘÍJMEM.

### POJIŠTĚNÍ SOBĚSTAČNOSTI (VSTUPNÍ VĚK 40 LET)

- RYCHLÁ VÝPLATA PENĚZ JEŠTĚ PŘED PŘIZNÁNÍM PŘÍSPĚVKU NA PÉČI OD STÁTU, NESKONČNÍ V DOBĚ, KDY HO KLIENT NEJVÍCE POTŘEBUJE – TRVÁ DOŽIVOTNĚ.

**UPOZORNĚNÍ: NELZE SJEDNAT POKUD POBÍRÁTE INVALIDNÍ DŮCHOD NEBO MÁTE UZNANOU SNIŽENOU SOBĚSTAČNOST!!!**

### MAJETEK (POJIŠTĚNÍ NEMOVITOSTI, DOMÁCNOSTI A OBČANSKÉ DPOVĚDNOSTI)

- VŠE NA JEDNÉ SMLOUVĚ!, PATŘÍME MEZI NEJLEPŠÍ NA TRHU!, DŮRAZ NA VYSOKOU KVALITU A RYCHLOST LIKVIDACE ŠKOD!, NIKDY NEUPLATNÍME PODPOJIŠTĚNÍ, POKUD BUDETE SOUHLASIT S INDEXACÍ!, PLATNOST POJIŠTĚNÍ ODPOVĚDNOSTI V BĚŽNÉM OBČANSKÉM ŽIVOTĚ MÁ ROZSAH NA CELÝ SVĚT!, SJEDNÁVÁ SE BEZ SPOLUÚČASTI TZN. Z KAPSY KLIENTA NEJDE ANI KORUNA, VZTAHUJE I NA ÚJMU ŽUSOBENOU PSEM! KVALITNÍ ASISTENČNÍ SLUŽBY S CYKLOASISTENCÍ ZDARMA.

### AUTOPOJIŠTĚNÍ „NAMÍRU“

- NADSTANDARDNÍ ASISTENČNÍ SLUŽBY, ŽÁDNÁ KARENČNÍ DOBA U POJIŠTĚNÍ SKEL!, RYCHLÁ LIKVIDACE PO NAHLÁŠENÍ POJISTNÉ UDÁLOSTI, PRO DOBRÉ ŘIDIČE KOPILOT- DLE VĚKU ŘIDIČE % NÁVRATNOST PENĚZ (AŽ 35% Z ROČNÍHO POJISTNÉHO), BUDETE-LI DOBRĚ JEZDIT VRÁTÍME VÁM PENÍZE ZPĚT.

MEZI NAŠE DALŠÍ PRODUKTY PATŘÍ I SJEDNÁNÍ CESTOVNÍHO POJIŠTĚNÍ (ROČNÍ KARTA AŽ SE 75% SLEVOU PRO KLIENTY, KTERÍ U NÁS MAJÍ SMLOUVU-NEOMEZENÉ VÝJEZDY), POJIŠTĚNÍ PODNIKATELŮ A ODPOVĚDNOST ZAMĚSTNANCE.

**VÁŠ POJIŠŤOVACÍ PORADCE: Bc. Ivona Štěpánková DiS., BOŘITOV**

**Telefon: 736 227 047 nebo 730 852 762**

**e-mail: [istepankova@koop.cz](mailto:istepankova@koop.cz)**

## TJ Sokol Bořitov

TJ Sokol Bořitov velice děkuje všem členům a příznivcům Sokola, kteří se podíleli na organizaci tradičního sokolského plesu 2025, konaného 25. ledna. Zvláště děkujeme všem sponzorům a přispěvatelům, kteří přispěli do bohaté tomboly na plesu a také návštěvníkům plesu, kteří vytvořili příjemnou atmosféru a zábavu. Výtěžek z plesu použijeme samozřejmě k rozvoji sportu v naší obci.

V pátek 28.2.2025 v 18 hodin se v sále sokolovny uskuteční **Valná hromada TJ Sokol Bořitov, z.s.**, na které bude přednesena zpráva o činnosti TJ, zpráva o hospodaření a revizní zpráva. V průběhu valné hromady vystoupí žáci a žákyně naší TJ. Srdečně zveme všechny členy TJ, ale i bořitovskou veřejnost.

TJ Sokol Bořitov, z.s. pořádá v sobotu 1.3.2025 od 17 hodin 14. ročník již tradičního „**Bořitovského koštu pálenek 2025**“. Soutěžní pálenky se budou přijímat v pátek 28.2.2025 od 17 do 20 hodin v klubovně sokolovny. Věříme, že i přes neúrodu ovoce v loňském roce se opět sejde dostatečné množství vzorků. Občerstvení a hudba je zajištěno. Vstupné, ve kterém je zahrnuto i občerstvení je pro majitele vzorku zdarma, pro ostatní návštěvníky 100,- Kč. Srdečně zveme všechny občany

## Oddíl stolního tenisu

V pondělí 30.12.2024 se uskutečnil tradiční turnaj členů tenisového oddílu ve čtyřhře. Z vylosovaných dvojic se na prvním místě umístili Roman Pavlíček a Ladislav Odehnal ml., 2. místo Jiří Kovář ml. a Jan Kovář, 3. místo Jiří Odehnal a Jiří Kovář st. 4. místo Ladislav Odehnal st. a Rudolf Blažek 5. místo Josef Polák a Milan Mareček, 6. místo Leoš Pařízek a Jakub Kovář 7. místo Zdeněk Habrovanský a Karel Málek, 8. místo Ladislav Kabát a Antonín Fojt.

Výsledky týmů oddílů stolního tenisu odehrané v termínu do 25. 1. 2025.

**A tým** je v současné době na 3. místě s 29 body a skóre 120 : 86 a v soutěži Regionální přebor II. dosáhl tyto výsledky:

Bořitov A : Brťov	13 : 5	Bořitov A : Vysočany B	11 : 7
Křetín A : Bořitov A	9 : 9	Rohozec A : Bořitov A	11 : 7

**B tým** je v současné době na 6. místě s 23 body a skóre 102 : 96 a v soutěži Regionální přebor III. dosáhl tyto výsledky:

Olešnice B : Bořitov B	16 : 2	Letovice B : Bořitov B	9 : 9
Bořitov B : Vísky	13 : 5		

**C tým** je v současné době na 5. místě s 29 body a skóre 85 : 77 a v soutěži Regionální soutěž I. dosáhl tyto výsledky:

Bořitov C : Suchý B	14 : 4	Bořitov C : Kunštát E	9 : 9
Štěchov : Bořitov C	10 : 8	Žďárná D : Bořitov C	3 : 15

**D tým** je v současné době na 2. místě s 32 body a skóre 144 : 72 a v soutěži Regionální soutěž I. dosáhl tyto výsledky:

Bořitov D : Svitávka B	9 : 9	Bořitov D : Blansko E	12 : 6
Okrouhlá B : Bořitov D	6 : 12		



TJ SOKOL BOŘITOV  
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA



**14. ROČNÍK**  
**KOŠTŮ**  
**O**  
**NEJLEPŠÍ**  
**PÁLENKU**

**SOBOTA 1. BŘEZNA OD 17 HODIN**  
**V SÁLE SOKOLOVNY BOŘITOV**

**VSTUPNÉ:** majitel vzorku zdarma, ostatní 100,-Kč

**OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO**

**HUDBA:** harmonika Pavel Štrof, vozembouch František Zéda

Soutěžní pálenky se budou přijímat  
28.2. 2025 od 17 hodin

## Společenská rubrika

### Naši jubilanti v měsíci únoru 2025

Všem občanům, kteří v tomto měsíci oslaví významné životní jubileum, přejeme všechno nejlepší, hodně zdraví a životní pohody.



### Narození

Dosedla Jiří  
Dosedlová Klára  
Blažková Zara

### Úmrtí

Fialová Ludmila  
Maňoušek Antonín  
Moravec Karel  
Vojáček Vojtěch  
Bosáková Bohuška  
Navrátilová Věra  
Kizek Jan

### Rozpis pohotovostních služeb stomatologů – únor 2025 (8 – 13 hod.)

1.2.	MUDr. Beranová Alžběta	Blansko, Gellhornova 9	735 056 656
2.2.	MUDr. Bočková Eva	Kunštát, nám. ČSČK 38	516 462 203
8.2.	MUDr. Bočková Jana	Kunštát, nám. ČSČK 38	516 462 203
9.2.	MDDr. Vitouchová Veronika	Boskovice, Růžové nám. 2458/16	774 710 550
15.2.	MUDr. Fenyk Vlastimil	Letovice, Tyršova 15	516 474 310
16.2.	MUDr. Hanáková Jitka	Blansko, Pražská 2394/1b	516 418 788
22.2.	MUDr. Ševčík Štěpán	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 454
23.2.	MUDr. Grenarová Marie	Blansko, Vodní 5B	724 081 182

Mimo výše uvedené je služba zajištěna v Úrazové nemocnici v Brně, Ponávka 6, tel. 545 538 111 ve všední dny od 18.00 do 24.00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8.00 do 20 hodin.

### Klub důchodců

Klub důchodců Bořitov pořádá **v úterý 18.2.2025 v 18 hodin v klubu důchodců přednášku pana Kučery Provoz na pozemních komunikacích a jejich novinky.**

### Nabídka zaměstnání

Společnost ATOMO PROJEKT s.r.o. s provozovnou v Bořitově nabírá do svého týmu kolegu na pozici:

- Provozní technik/správce areálu
- Obsluha ručního tryskacího boxu/dělník.

Životopis pošlete na: [mistrova@atomo.cz](mailto:mistrova@atomo.cz) nebo volejte Veronika Mistrová, tel. 775 564 997, Bořitov, Úvoz 326.

TISK: [www.TISKFIALA.cz](http://www.TISKFIALA.cz)